

胡锦涛李明博会谈

中方支持南北双方 通过对话改善关系

据新华社北京1月9日电 国家主席胡锦涛9日下午在人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统李明博举行会谈。两国元首就双边关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识。

胡锦涛表示,中韩建交20年,特别是两国建立战略合作伙伴关系以来,双边关系不断向前发展。双方在政治、经贸、人文等领域的交流合作不断扩大,在国际和地区事务中也保持良好的沟通和协调。韩国政府坚持一个中国政策,在台湾等问题上给予中方理解和支持。我们对此表示赞赏。

李明博表示,今年是韩中关系具有重要意义的一年。建交20年来,两国关系取得巨大发展,各领域合作日益密切。特别是建立战略合作伙伴关系以来,两国关系的深度和广度不断拓展,韩方对两国关系的发展给予高度评价。在台湾等问题上,韩方将一如既往地坚持一个中国原则。

关于朝鲜半岛局势,胡锦涛表示,维护半岛和平稳定符合各方利益。我们愿同各方加强沟通协调,继续为此作出不懈努力。希望各方多做有利于维护和促进半岛和平稳定的事情。中方将一如既往地支持南北双方通过对话改善关系,推进和解合作进程。

李明博表示,实现朝鲜半岛无核化,维护半岛和平稳定,是韩中两国的共同目标。韩方赞赏中方为此作出的巨大努力,期待中方继续发挥积极作用。

外交部表示美国军事 报告指责中国毫无根据

新华社北京1月9日电 外交部发言人刘为民9日表示,美国国防部日前发表的新军事战略报告中针对中国的指责毫无根据,不可能取信于人。

刘为民在当日举行的例行记者会上表示,中国的战略意图是明确的、公开的、透明的。中国坚定不移地走和平发展道路,奉行独立自主的和平外交政策和防御性的国防政策。

“我们的国防现代化建设服务于国家安全和发展的客观需要,是维护地区和平稳定的积极因素,不对任何国家构成威胁。”他说,这份文件中针对中国的指责毫无根据,不可能取信于人。中方将深入研究这份文件的内容。

刘为民表示,保持亚太和平、稳定、繁荣是本地区各国的共同利益所在。“我们希望美方多为此发挥建设性作用。”

美国国防部日前发表报告称,中国崛起可能影响美国经济和国家安全,并称中国、伊朗等国“继续寻求旨在制衡美国军事投送能力的非对称手段”,要求中国澄清战略意图,并强调美军将加大在亚太地区的投入。

我成功发射“资源三号”卫星



1月9日,“长征四号乙”运载火箭点火起飞。当日11时17分,我国在太原卫星发射中心用“长征四号乙”运载火箭,成功将“资源三号”卫星送入太空。同时,搭载发射了一颗小卫星。新华社发

内贾德访拉美找“朋友”

美国政府“出招”应对

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德8日起开始对委内瑞拉等拉美四国进行访问。在美国国家加大对德黑兰施加压力,美伊关系再度趋于紧张的敏感时期,此访引起了华盛顿的不满。美国不仅向接待伊朗总统的国家发出警告,而且驱逐了委内瑞拉驻美国外交官作为报复。

出访拉美四国寻支持

内贾德计划5天时间里访问拉美四国。内贾德当地时间8日晚抵达委内瑞拉访问,这是他拉丁美洲“找朋友”之旅的第一站。他同委内瑞拉总统乌戈·查韦斯定于9日会面,两人打算10日同赴厄瓜多尔,出席厄瓜多尔总统丹尼尔·奥尔特加连任后的就职仪式。伊朗和委内瑞拉都是石油输出国组织的重要成员,近年来双边关系发展密切。查韦斯担任总统后曾先后9次访问伊朗,在去年10月访问期间,委伊两国签署了11项合作协议,进一步提升了双边关系。

委内瑞拉总统查韦斯当天说,美国警告他国谨慎发展对伊关系的做法“可笑”,说美国“无法支配世界,还是算了吧……(美方)最好多想想你们国家的问题”。

结束对委内瑞拉的访问后,内贾德将前往厄瓜多尔,出席厄瓜多尔总统奥尔特加连任就职仪式。

随后,他还将访问古巴和厄瓜多尔,同这两个国家的领导人举行会晤。

分析人士认为,伊朗期望通过这些拉美国家巩固关系,应对西方国家对拉美国经济制裁;石油贸易可能成为这次访问中的重要议题之一。

美国不满“后院”接待

内贾德此次访问拉美的时机颇为微妙。随着伊朗核问题不断升级,美国和欧盟正计划对伊朗实施石油出口制裁。对此,伊朗政府表示,一旦伊朗的石油出口被阻断,伊朗将封锁霍尔木兹海峡。伊朗的强硬态度引发美国强烈反应,美国国防部长帕内塔警告说,如果伊朗封锁霍尔木兹海峡,美国将采取军事行动。

美国对伊朗发出的战争威胁遭到了部分拉美国家的谴责。查韦斯指责美国在霍尔木兹海峡制造紧张局势,试图挑起战争。内贾德在这个时候来到被美国视为“后

院”的拉美地区寻求支持,向美国叫板的意味十分浓厚。

针对内贾德此次拉美之行,美国国务院发言人纽兰说,美国政府已经向国际社会表明了其在伊朗问题上的立场,认为目前不是各国加强同伊朗关系的恰当时刻。

美驱逐委内瑞拉外交官

美国国务院8日指责委内瑞拉驻美国迈阿密总领事阿科斯塔从事了与外交官身份不符的活动,宣布其为“不受欢迎的人”,要求她在10日前离开美国。阿科斯塔曾被指参与伊朗对美国敏感设施发动网络攻击的图谋。委内瑞拉政府对于上述指责断然予以否认。

分析人士指出,美国政府驱逐委内瑞拉外交官既是对委政府接待伊朗总统的“报复”措施,同时也通过这种强硬手段对其他拉美国家发出警告。

据新华社1月8日电



1月8日,伊朗总统内贾德抵达委内瑞拉首都加拉加斯西蒙·玻利瓦尔机场。新华社发

渤海湾出现海冰冰情



1月9日在唐山市乐亭县老米沟入海口拍摄的被冰冻住的渔船。

受持续低温影响,渤海湾唐山沿海地区近岸5米到10米范围内出现海水结冰现象,多数渔业船舶已靠港停止捕捞作业。新华社发

青岛外轮相撞事故 沉没货轮打捞出水

1月9日,巴拿马籍货轮“东方日出号”(右,黑色)被打捞出水。



2010年10月底青岛海域发生一起外轮相撞事故,巴拿马籍货轮“东方日出号”沉没。经过2个多月的准备,交通部烟台打捞局与山东海事部门密切配合,于9日将这艘沉没的货轮打捞出水。

2010年10月28日晚,巴拿马籍货轮“东方日出号”与“汉堡桥号”货轮相撞,“东方日出号”货轮沉没,事故造成3人死亡,8人失踪。新华社发

金龙鱼“问题油”事件调查

据新华社合肥1月9日电 金龙鱼玉米油被抽检出色泽和烟点项目不合格的讯息,近日再一次触动了公众有关食品安全的敏感神经。

金龙鱼被暴“问题油”

安徽省工商局不久前对外发布通报,该部门抽检7家生产厂家10组食用油后发现,合肥市有2批次食用油不合格。其中,金龙鱼玉米油被检测出色泽和烟点项目不合格。

安徽省工商局食品流通监督管理局处调研员张明介绍说,此次被抽检出问题的金龙鱼玉米油的生产日期为2011年3月1日,由益海(泰州)粮油工业有限公司生产的5升装金龙鱼玉米油,被抽检出

色泽和烟点项目不合格。

谁在制造“问题油”?

据有关报道称,金龙鱼食用油合肥经销商王先生称,此次抽检的“问题油”,出自一家小超市。由于小超市保管不善,才使得玉米油长期暴露在日光下,因而导致油质产生了变化。对此,涉事小超市并不认可。“我觉得经销商的说法不能令人信服,抽检的玉米油在店里销售比较慢。”小超市负责人韦经理说,一般是经过总部配送到货,店里直接上架销售,基本上不会出现混放和保管问题。

记者随后来到这家小超市总

部,工作人员向记者出示了该经销商的“三证”,即组织机构代码证、食品流通许可证和税务登记证。总部负责人郝明玲告诉记者,被抽检的这一批次产品在便利店不是大批量销售,整个超市销量不到10桶,且平常配送和仓储也有一整套流程,暴晒导致色泽和烟点不合格的说法,实在不取认同。

9日上午,金龙鱼食用油生产厂家——益海嘉里食品营销有限公司合肥分公司经理李志刚表示,因抽检的这一批次产品具有出厂检验合格证明,经过初步判断,“问题油”产生的原因是流通环节运输、储存不当造成的。

铁道部有关负责人表示——

尽最大努力方便 农民工回家过年

每逢春运,辛苦在外务工一年的农民工兄弟就要回家过年。记者9日就农民工春运问题采访了铁道部有关负责人。

问:2012年春运,铁路部门将开行多少针对农民工群体的专列或临客?

答:铁路部门十分重视农民工运输工作,将尽最大努力,使更多的农民工朋友能乘火车回家过年。

春运开始前,铁路部门就深入农民工较为集中的企业和主要输出地调研,根据农民工出行特点和需求,尽最大努力配置运力,并提前于去年12月28日启动了农民工临客运输。其中,节前安排主要用于农民工运输的临客279对,节后303对。截至1月7日,提前开行的临客有456列,目前已经安排的临客开行计划达5029列。

问:今年春运铁路全面实行网络售票,扩大电话订票范围,但有农民工反映不熟悉上网操作,铁路部门如何照顾他们的需求?

答:考虑到部分农民工不熟悉上网购票的实际情况,铁路部门实施了电话订票与互联网售票同步优先的方式,开通电话订票的线路达10.8万线。进入售票高峰期以来,平均每天有216万旅客成功通过网络购票和电话订票,占到购票总量的36%,使相当数量的农民工解除了买火车票彻夜排队之苦。

问:今年铁路在办理农民工团体票方面有什么新措施和进展?

答:为方便农民工购票,铁路部门在车票预售期之前,采取简化办理手续、放宽办理限制、延长办理时间、上门送票服务等方式,为农民工优先办理团体票,而且对500人以上的团体还可以安排开行专列。

截至1月8日,北京、上海、广州等农民工最集中的地区,办理的农民工团体票已超过200万张,安排开行农民工专列142列。据新华社北京1月9日电

四川眉山向社会公布 全市领导干部手机号

据新华社成都1月9日电 1月9日,四川省眉山市在当地主要报纸上公布全市131名市级单位、部门主要负责人的手机号码,此举在全市引起了热议。

2012年的第一天,眉山市就由34名市级领导“打头阵”,包括市委书记、市长、人大常委会主任、政协主席等在内的市级领导干部的手机号码、工作分工在媒体上全面公开。

眉山市委书记李静说:“公布领导干部手机号的目的是方便群众联系我们,让干部与群众之间沟通‘零距离’,‘办事零障碍’。”

阿盟在叙利亚继续观察

据新华社开罗1月8日电 阿拉伯国家联盟(阿盟)部长级委员会8日在埃及首都开罗召开会议,决定继续执行阿盟在叙利亚的观察任务,加强同联合国的合作以获得更多的技术支持。

当天的会议由卡塔尔首相兼外交大臣哈马德主持,持续大约五个小时。委员会听取了叙利亚观察团团长达比的工作汇报,对观察团在困难的形势下取得的成绩表示赞扬。

在会后发表的声明中,委员会呼吁叙利亚立即全面实施与阿盟达成的协议;继续执行在叙利亚的观察任务,但前提是叙利亚政府必须全面履行对阿盟的承诺;阿盟将为观察团提供更多的人力和物力支援,以保证观察团能够更好地完成使命。

会议开始,约100名叙利亚人在会场外举行示威活动,要求叙利亚总统阿萨德下台,认为观察团没能制止在叙利亚的流血事件,要求其撤出叙利亚,将叙利亚问题提交至联合国并在叙利亚设立“禁飞区”。

阿盟秘书长阿拉比此前表示,观察团在叙利亚的行动已取得一定成果,这包括敦促叙利亚政府释放数千名在押人员、撤出坦克和装甲车等。他同时承认观察团在叙利亚的使命面临诸多挑战,难以在短时间内完成。阿盟观察团先遣队已于1月1日返回开罗,结束了在叙利亚为期10天的工作。

日本少女 盛装步入成年

1月9日,在日本千叶县的东京迪斯尼乐园,身着和服的女孩们留影。

每年1月的第二个星期一是日本的成人节。年满20岁的少女穿上盛装,参加“成人式”,步入成人世界。新华社发



也门反对派长途游行 示威要求审判萨利赫

据新华社萨那1月8日电 也门北部多个省份的数千名示威者8日游行至首都萨那进行抗议示威,要求审判总统萨利赫。这次长途游行示威是北部什叶派反政府武装——胡塞武装组织,最先从西北部荷台达省发起,示威者步行约250公里抵达首都萨那。

据目击者称,大约3000名示威者当日抵达萨那,并在副总统哈迪的住所附近进行抗议示威,示威者呼喊口号,反对赋予总统萨利赫豁免权的海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)旨在化解也门危机的调解协议,并要求审判萨利赫。